
 

 

 

 

 

 

 

ح الدكتور  ة شر ي بداية المحاضر
ر
اتهنبذه ف  .. بسيطة عن المقرر ومحاضر
 

ي تهمنا  شكل عام لاتخاذ القراراتبــ لأنها تساعدنا س/ لماذا ندرس المحاسبة ؟  
ي الأمور  الت 

ر
 . لمالية اف

ي تسجيل العمليات المالية للمساعد  :  مفهوم المحاسبه
ر
ي اتخاذ القرار ةتهتم ف

ر
 ف

 .. المالية  ةالمحاسبه تسجل المعلومات ذات الطبيع ..  أي ان
 

ي تسجل تقدم لمن ؟ المحاسبية المعلومات س/ 
  الت 

 ؟ المحاسبية ، من هم مستخدمي المعلوماتأو بمعتر آخر 

ر المعلومات تنقسم لـــ   ةوفئات خارج المنشأ *،   ةالمنشأ فئات داخل* :  مجموعتي 

ر  ، الإدارة /  المنشاةداخل *   ...  ، الملاك العاملي 
 ... الدائنون ، الحكومة ، البنوك /  خارج المنشأة* 
 

 كيف تكون أو تمتاز بماذا ؟  المفروض س/ شكل المعلومة
 ات تمتاز بخصائص رئيسية وخصائص فرعية المعلوم

 وهما :  الخصائص الرئيسية 
 الموضوعية ..  الوضوح ةتتحدث عن الدقخاصية الموثوقية :   / 1
 تتحدث عن خاصية  الملائمة :  / 2
 

 س/ الخصائص الفرعية للملائمة : 
  ..  ، القدرة التنبئية  القابلية للتحققالوقتية ، 

 س/ الخصائص الفرعية للموثوقية : 
  .. الحياد ، صدق المعلومات 

 
انيةتكلم عن  ر  معادلة المي 

انية :  ر  ماذا تعرفون عن معادلة المي 
 الأصول = الخصوم + حقوق الملكية

 
 هي الموارد المملوكة للمنشأة الأصول / 
 مستلزمات المنشأة الخصوم / 

امات المستحقة على المنشأة  / حقوق الملكية  ر  هي الالي 
 
 
 
 



 

 

يت سيارة بــ ، و ريال  50س/ لدي  انية ؟ريال  70اشي  ر  . ماهي معادلة المي 
 (، حقوق الملكية  رأس المال)                ريال  50
 (  الأصول)                  السيارة      70

            20الخصوم 
70  =50  +20  

 الأصول = رأس المال + الخصوم
 

انية :  ر  معادلة المي 
 + الإيرادات الخصوم+  حقوق الملكيةالأصول + المصروفات =  

 باختصار   
 الأصول = الخصوم + حقائق الملكية 

 
 س/ الأصول كم نوع؟

  أنواع 3الأصول  
ي السيارات  : مثل                       ثابته أصول/ 1

ر
 .. العقارات ، مبان

 .. البنوك ، الأسهم ، البضاعة : مثل             متداولة     أصول  / 2
اع ، حقوق النشر ، العلامة التجارية  : مثل            ملموسةغي  أصول  / 3  .. براءة الاخي 
 

 زدوج : منظرية القيد ال
ر   أي عملية مالية تأثر بها طرفي 

 مدينيسمى          طرف آخذ          

 دائن      يسمى    وطرف عاطي       

 "البقالة مثال توضيحي "         

 
ي الجانب الأيمن / 

ر
 طبيعة مدينةالأصول والمصروفات ف

 
 

 كررها الدكتور / 
ً
 نقطة مهمة جدا

انية  ر  طرفا معادلة المي 

 -الطرف الأول : 

ر الأصول  والمصروفات                                  زادوا  ر ، نقصو مديني   دائني 

  -الطرف الآخر : 

ر  الخصوم وحقوق الملكية والايرادات                  زادوا  ر ،  نقصوا دائني   مديني 

 
 
 
 

ي 
ر
أهم معادلة ف

 المحاسبة



 

 

 
 
 

ي وردت 
ةالأسئلة الت   :  بالمحاضر

 

ات + الكتاب )   ،كل المقرر معكم   / 1  ( للدكتور وابل اساسيات المحاسبة المحاضر

ات  / 2 ي تقديم المحاضر
 المشاركات تحسب عن طريق العمادة ومسؤوليت 

 سؤال ..  50الأسئلة موضوعية ) اختيارية (  / 3

ية كاملة بالاختبار ..  / 4 ر  المصطلحات الإنجلي 

ح يؤدي الغرض /5   .. الكتاب مهم ولكن المحتوى والشر

 .. مسموح باستخدام الاله الحاسبة البسيطة/  6

ح الدكتور لبعض الدروس السابقة واهمها نظرية القيد المزدوج / 7  .. شر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

حيب ، فتناو  ة الثانية بدأ الدكتور بالي  ة المباشر ة لهذا اليوم بداية المحاضر  ل المحاضر
 

انية ر ي المحاسبة ، معادلة المي 
ر
ر :  فهي بشكل عام :   أهم معادلة ف  تتكون من طرفي 

 الأصول الطرف الأول :  / 1
ي :  / 2

ر
 الخصوم + حقائق الملكية الطرف الثان

 وفكرتنا الأساسية تقوم على هذه المعادلة 
 اني ر ي معادلة المي 

ر
ي   ةيجب ان يكون طرف

ر
  باستمرار حالة تساويف

 
  :سؤال

يت سياره بـ  200000لدي  ي ستكون علىي ؟،   500000واشي 
امات الت  ر   كم قيمة الالي 

اني ر ي معادلة المي 
ر
  ةبالتطبيق ف

500000=  200000+  300000 

ي حالة تساوي دئما
ر
ر ف   الطرفي 

امات =  ر   300000اذن ستكون الالي 

 500000 ⬅الاصول 

  200000 ⬅رأس المال 

 300000 ⬅الخصوم 

 

 

 أنواع  :  خمسةالحسابات 

ر يكونون زادوا اذا  الأصول والمصروفات ر اصبحوا  ا نقصو واذا  مديني    دائني 

ر زادوا اذا الخصوم وحقوق الملكية والايرادات  ر اصبحوا  ا نقصو واذا  دائني   وهي تعتي   مديني 

 الطبيعة المدينةحسابات ذات                                  

 
 قاعدة  القيد المزدوج نظرية أو 

ي 
 
ر ، طرف مدين ، وطرف دائن أي عملية مالية : تنص عن الآن  تأثر بها طرفي 

 مدينيسمى          طرف آخذ          

 دائن      يسمى    وطرف عاطي       

 "البقالة مثال توضيحي " 

يت سكر   المبلغ وقد دفعت ريال  50بــ ذهبت للبقالة واشي 
ً
 .. نقدا

 

 



 

 

 
 ملاحظه يجب على كل طالب فهم المحاسبة بالتالي : 

انية / 1 ر  ..   فهم معادلة المي 

 .. وفهم ومعرفة كيم تتم عمليات نظريات القيد المزدوج  / 2

 
ة  وهي   الدورة المحاسبية  الجزء الأخي  من المحاضر

 
تيب:   مراحل الدورة المحاسبية بالي 

ي دفي  اليومية / 1
ر
 التسجيل ف

حيل ال  / 2  دفي  الماليةالي 
ان المراجعة / 3 ر  إعداد مي 
 إعداد المركز المالي  / 4
 
 

 صح ام خطأ : 
ورية لأعداد قائمة الدخل  / 1 ورية( خطأ ) يعتي  اعداد قائمة المركز المالية خطوة ضر  ليست ضر

ي بالسالب ةهنحرك الخصوم للج لأننا ( صح ) الخصوم = حقوق الملكية     –الأصول  / 2
 
  الاخرى فتأن

ورية خطوة  الدخليعتي  اعداد قائمة  / 3  ( صح)  المركز المالي لأعداد قائمة  ضر
ان المراجع / 4 ر وري ةيعتي  اعداد مي   ( صح ) لإعداد قائمة المركز المالي  ةخطوه ضر

 
 مثال : 

 كم تساوي حقوق الملكية ؟  100والخصوم  200الأصول 
 الخصوم = حقوق الملكية     –الأصول من المعادلة التالية 

 حقوق الملكية  100=  100 – 200                       
 

  ..سؤال
  3000والخصوم  10000الأصول 

 حقوق الملكيه تساوي
ً
  ( 7000)   اذا
 

  ( 50اذن الأصول تساوي )   30والخصوم  20لو كانت حقوق الملكيه ☑ 
 

  20اذن رأس المال يساوي   60وحسابات دائنه رصيدها  80لو كان لدي حسابات مدينه رصيدها ☑ 

 
 

 

 



 

 

 
 

ة الثالثة للمحاسبة ) ة المباشر ة رحب بالجميع ... بالمحاضر  (1بداية المحاضر
 

ي المحاسبة   الجزء المهم
ر
 وهو معرفة التالي : ف

 س/ خطوات الدورة المحاسبية : 

ي دفي  اليومية / 1
ر
 التسجيل ف

حيل ال دفي  المالية / 2  الي 

ان المراجعة / 3 ر  إعداد مي 

ي قائمة الدخل  إعداد المركز المالي  / 4
ر
 ) القوائم المالية ( تتمثل ف

 

ت منشأة الكواكب سيارة بقيمة   ، 50000س/ اشي 
ً
 وأن القيد الصحيح  هو :  ريال نقدا

ى أصول ثابته   إل ح / الصندوق                   من ح / السيارة أ /         لأن كلمة اشي 

يات                إلى ح / الصندوق  ب /   من ح / المشتر

 

ت المنشأة  سيارة بقيمة   نقدا الحساب المدين هو  50000س/ اشي 

 أ/ حساب السيارة

ياتب/ حساب   المشتر

 ج/حساب البضاعة

 د/ حساب البنك

 

ت المنشأة بضاعة بمبلغ   بشيك وأن القيد الصحيح هو  3000س/ اشي 

يات     إل ح / البنك       أ/  من ح / المشي 

 

ت المنشأة بضاعة بمبلغ   بشيك  فـــ الطرف المدين هو :  3000اشي 

 أ/ حساب البنك

 ب/ حساب البضاعة

يات  ج/ حساب المشتر

 

 

 نقوم بتحديد الطرف المدين والدائن 

 البنك إذا اعطي يعتتر دائن

 البنك إذا أخذ يعتتر مدين 

 

 

 



 

 

 

ة :  ي من المحاضر
 الجزء الثانر

 س/ المصروفات تعتتر من قائمة الدخل او المركز المال ؟ 

 قائمة الدخل ، وتعتي  قائمة الدخل مدينة
ُ
 طبعا

ي تعتتر من 
 او المركز المالىي ؟  قائمة الدخلس/ المبانر

 

  قائمة المركز المالي جميع الأصول اذا كانت متداولة أو ثابته تحت 

 

ي حساب :  1000س/ بلغ رصيد تلفون 
ر
 ريال فأنه يقفل ف

 أ/ ملخص الدخل الجانب الدائن

 ب/ ملخص الدخل الجانب المدين

 ج/ قائمة المركز المالىي أصول 

 

ي  : فأنه يعالج ريال  10000بــ  ةس/ سيار 
ر
 ف

 أ/ الدخل مدين

 ب/ المركز المالىي أصول متداولة

 ج/ المركز المالي أصول غي  متداولة

 د/ الدخل دائن 

 

ي الخسارة:  الهدف من قائمة الدخل
ر
ي الربــح وصاف

ر
  تحديد صاف

  الهدف من قائمة المركز المالي : 

 

ي  : 
 
 أسئلة الطلاب تتضمن الآن

 ، وسيتم تحديدها من قبل العمادة .  الألة المسموحه العاديه وليست المطورة 

  .. ية داخله بالاختبار ر  جميع المصطلحات الإنجلي 

  .. ة الأربعة ات المباشر  وهي مهمة .. المذاكرة من المحاضر

  ات  مسجله ..  14المذاكرة من المحاضر

  .. الاختبار يشمل كامل المقرر 

 ( خيارات   4( و) ال ؤ س 50 الاختبار موضوعي من) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

ة ة الرابعة والأخي  ة المباشر  بداية رحب الطلاب والطالبات بالمحاضر

ة تتناول الية  ر عليها .. ( نماذج ) المحاضر كي 
 وضع الاختبار ويجب الي 

 

  ة مسجله )  14المذاكرة من ء محذوف (محتواها محاضر ي
 ولا يوجد شر

  (اختيارات متعددة ) جميع الأسئلة ستكون موضوعية 

  المصطلحات بالاختبار معكم  ،العملية  ،كل المقرر من الناحية النظرية 

  استخدام (البسيطة ) استخدام الاله العادية 
ً
 باتا

ً
 ويمنع منعا

 الالة الحاسبة بالجوال                    

 ي قائمة المركز المالي ؟
ر
ي تعالي ف

 س/ ما هي العناض الت 

 الغي  ملموسة الأصول،  الأصول                متداولة ، ثابتة / 1

 الخصوم               طويلة ، قصي  الاجل / 2

 الحقوق الملكية          رأس المالي ، الأرباح  / 3

 قائمة الدخل             المصروفات ، الإيرادات  / 4

 

 

ي عرضه الدكتور : 
 النماذج الت 

 قائمة الدخل عبارة عن حساب به :  / 1 
ي تار -أ

ر
ر الربــح أو الخسارة ف  يــــخ معي 

 الدائنون والمدينون -ب
 ارقام جوالات العملاء -ج
امات المنشأة ممتلكات -د ر  والتر
 

ي لإجابة الصحيحة :   التحليل المنهح 
 
ا
 فما هو محور السؤال ؟(فهم السؤال يعتتر نص الإجابة )  ن: فهم السؤال ، لأ أولا
 
ً
 الفهم  + المذاكرةتوفر المعلومة الصحية ، وذلك عن طريق :  :  ثانيا
 
ً
ي / ب ، ج ، د: استخدام المنطق )  ثالثا

 (  استبعاد ما هو غي  منطق 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
ي على المنشأة  150000اذا علمت أن أصول المنشأة  / 2

ن ريال ، فأ 15000ريال ، واجمالي الخصوم الت 
ي حقوق الملكية يكون : 

ر
 صاف

 ريال 13500أ/ 
 ريال 135000ب/ 
 ريال 13500ج/ 
 ريال 155000د/ 
 

ي لإجابة الصحيحة :   التحليل المنهح 
 
ا
 فما هو محور السؤال ؟(فهم السؤال يعتتر نص الإجابة )  ن: فهم السؤال ، لأ أولا
 
ً
 الفهم  + المذاكرة: توفر المعلومة الصحية ، وذلك عن طريق :  ثانيا
 
ً
ي / : استخدام المنطق )  ثالثا

 (  ، ج ، د أ استبعاد ما هو غي  منطق 
 
 
 
 سامبا : ريال بحسابها الجاري ببنك  5200000قامن منشأة أحمد بإيداع رأسمالاها  / 3

 ريال 5200000الطرف المدين هو حساب رأس المال بمبلغ  -أ
 ريال 5200000الطرف الدائن هو حساب الصندوق بمبلغ  -ب
 ريال 5200000حساب الصندوق بمبلغ  الطرف المدين هو  -ج
 ريال 5200000المدين هو حساب البنك بمبلغ الطرف  -د
 

ي لإجابة الصحيحة :   التحليل المنهح 
 
ا
 فما هو محور السؤال ؟(فهم السؤال يعتتر نص الإجابة )  نفهم السؤال ، لأ :  أولا
 
ً
 الفهم  + المذاكرة: توفر المعلومة الصحية ، وذلك عن طريق :  ثانيا
 
ً
ي / : استخدام المنطق )  ثالثا

 (  ج،  ب،  أ استبعاد ما هو غي  منطق 
 

كة أحمد بضاعة بمبلغ  / 4 ت شر حة 112000اشي   فإن  ريال من شر
ً
 مجدي ودفعت المبلغ نقدا

ي لتسجيل تلك العملية بدفي  اليومية شكرة أحمد يكون :   القيد المحاست 
يات 1112000من ح / البنك          11200 -أ  إلى ح / المشتر

كة مجدي          11200 -ب  إلى ح / الصندوق 112000من ح / شر
يات     11200 -ج  إل ح / الصندوق 120001      من ح / المشي 

يات          11200 -د        إلى ح / البنك 112000من ح / المشتر
 

ي لإجابة الصحيحة :   التحليل المنهح 
 
ا
 فما هو محور السؤال ؟(فهم السؤال يعتتر نص الإجابة )  ن: فهم السؤال ، لأ أولا
 
ً
 المذاكرةالفهم  + : توفر المعلومة الصحية ، وذلك عن طريق :  ثانيا
 
ً
ي / : استخدام المنطق )  ثالثا

 (  ، د ب،  أ استبعاد ما هو غي  منطق 
  

 
 



 

 

 
ي :  150إذا بلغت فاتورة المياه  / 5

ر
 ريال فان رصيد  حساب مصروفات فاتورة المياه يظهر ف

ي الجانب المدين بمبلغ  -أ
ر

 ريال 1500حساب ملخص الدخل ف
ي الجانب المدين بمبلغ   -ب

ر
 ريال 150حساب ملخص الدخل ف

 ريال 150ائمة المركز المالىي من ضمن الأصول الثابتة بمبلغ ق -ج
ي الجانب الدائن ح -د      

ر
 ريال 150ساب ملخص الدخل ف

 
ي لإجابة الصحيحة :   التحليل المنهح 

 
ا
 فما هو محور السؤال ؟(فهم السؤال يعتتر نص الإجابة )  ن: فهم السؤال ، لأ أولا
 
ً
 الفهم  + المذاكرةتوفر المعلومة الصحية ، وذلك عن طريق :  :  ثانيا
 
ً
ي / : استخدام المنطق )  ثالثا

 (  ، ج ، د أ استبعاد ما هو غي  منطق 
 
 
ان المراجعة  / 6 ر  ريال 12610000إذا بلغت رصيد حساب السيارات بمي 

 ريال 12610000بمبلغ  المتداولة الخصوم ضمن المالىي  المركز قائمة -أ

 ريال 12610000بمبلغ  المتداولة الأصول ضمن المالىي  المركز قائمة -ب

 ريال 12610000بمبلغ  الثابتة الأصول ضمن المالي  المركز قائمة -ج
ي الجانب المدين بمبلغ ح -د

ر
 ريال 12610000ساب ملخص الدخل ف

 
ي لإجابة الصحيحة :   التحليل المنهح 

 
ا
 فما هو محور السؤال ؟(فهم السؤال يعتتر نص الإجابة )  ن: فهم السؤال ، لأ أولا
 
ً
 الفهم  + المذاكرة: توفر المعلومة الصحية ، وذلك عن طريق :  ثانيا
 
ً
ي / : استخدام المنطق )  ثالثا

 (  ، د ب،  أ استبعاد ما هو غي  منطق 
 
 

 
 

 
 

 

 

 خالص تحياتنا للجميع بالتوفيق

 موجة بحر / صدى الأمل


